

VČERAJ DVE NOVI NEUSPEŠNI GLASOVANJI ZA IZVOLITEV PREDSEDNIKA REPUBLIKE

Leone 382, 401; Terracini 252, 250; Nenni 98, 104 Za Leoneja so glasovali tudi parlamentarci MSI

Leone je sicer dobil 40 misovskih, a je zato izgubil okrog 20 demokristjanskih glasov - Republikanci podpirajo Nennija - Socialdemokrati oddajajo še nadalje prazne glasovnice, ki so narasle na 120 - 13. glasovanje danes ob 10,30

RIM, 22. — Enajsto glasovanje za izvolitev predsednika republike beželo zelo važni dogodki: vodstvo KD je uspelo v precejšnji meri vzpostaviti disciplino med svojimi parlamentarci in njen uradni kandidat Leone je prejel skoraj vse glasove demokristjanskih parlamentarcev...

Leone (KD) 401 Terracini (KPI) 250 Nenni (PSI) 98 Malugini (PSIUP) 35 Fanfani (KD) 4 Montini 7 Saragat 6 Paolo Rossi (PSDI) 5 Praznih glasovnic je bilo 120, štiri neveljavne, 18 parlamentarcev pa je glasovalo za druge kandidata...

novno odločili za svojega kandidata Maluginija. Po enajstemu glasovanju je vodstvo KD sklicalo sejo za 15. uro. Te seje ni bilo, ker so jo odložili. Ob 16. uri pa sta sestali vodstvi parlamentarnih skupin KD...

PO SENZACIONALNIH VESTEH

O atomskih minah v Zahodni Nemčiji

Von Hassel je včeraj zanikal trditve o obstoju atomskih min tudi vzdolž meja s ČSSR in Vzhodno Nemčijo - Toda neki liberalni poslanec je povedal, da zadevni načrt obstaja

BONN, 22. — Obrambni minister von Hassel je šele danes zanikal obstoj atomskih min na ozemlju Zahodne Nemčije. Tako je menoval, da je poslalski odbor...

Stavka grafikov v trgovskih tiskarnah

RIM, 22. — Danes je bila 24-urna stavka grafičnih delavcev, ki so zaposleni v trgovskih tiskarnah in v tiskarnah, kjer se tiskajo tedni in druge periodične publikacije...

Cestna prometna nesreča pri Zagrebu

BEOGRAD, 22. — V prometni nesreči pred Zagrebom sta sinovi zgodnje življenja inženir Herman Dabiš in njegov sin Viktor iz Maribora...

VČERAJ V HELSINKIH

Razgovori Mikoijan-Kekkonen Sovjetska nota o Laosu

Mikoijan je izjavil, da se sovjetska zunanja politika miroljubnega sožitja ne bo spremenila

MOSKVA, 22. — Predsednik prezidija vrhovnega sovjeta ZSSR Anastas Mikoijan, ki je na obisku v Helsinkih, se je razgovarjal s finskim predsednikom Kekkonenom v predsedniški palači, kjer je uradna rezidenca Mikoijana...

GIOVANNI LEONE



GIOVANNI LEONE

chija, Merzagoro in Giuseppa Leoneja. Trinajsto glasovanje bo jutri ob 10,30. To sta se sestali vodstvi demokristjanskih parlamentarnih skupin, seja je trajala do 3,30 danes ponoči...

PO NAJNOVEJŠEM VOJAŠKEM UDARU V SAJGONU

«Čistka» v Južnem Vietnamu še traja Taylor zahteva vzpostavitev prejšnje vlade

Vietkong v ofenzivi - Lippman: «Rešitve v Vietnamu ne bomo dosegli niti z bombniki niti s pošiljanjem generalov» - Posredniška vloga gen. N. Kana

SAJGON, 22. — Dva dni po državnem udaru v Južnem Vietnamu je položaj naslednji: na eni strani so mladi generali, na drugi strani pa so predsednik vlade in veleposlanik ZDA Taylor...

DANES

Glavna novica včerajšnjega dneva je bila Fanfanijeva izjava, da se podreja sklepom odgovornih organov krščanske demokracije glede kandidata za novega predsednika republike...

O REZULTATU PREDVČERAJŠNJEGA DOLGEGA RAZGOVORA GROMIKO-RUSK

Vprašanje sovjetskih prispevkov za OZN bo baje rešeno danes s posebnim izjavo

Ostale medsebojne koncesije med ZDA in ZSSR zadevajo razorožitve, vesolje in širjenje jedrskega orožja

NEW YORK, 22. — Varnostni svet OZN je danes nadaljeval za razpravo o kongoskem vprašanju. Alžirski predstavnik Boutara je dejal, da hoče biti kongosko ljudstvo svobodno pri izbiri svoje poti...

Čilška vlada in izkoriščanje bakra

SANTIAGO, 22. — Predsednik Cila Eduardo Frei je napovedal, da bo država imela od sedaj dalje večino delnic v industriji bakra. Vlada bo pridobila 51 odstotkov delnic ameriške družbe «Anaconda Cooper Company»...

Nova vlada v Izraelu

JERUZALEM, 22. — Poverjeni predsednik vlade Levi Eškol je napovedal sestavo nove vlade s tem, da se zaključuje vladna kriza, ki je trajala teden dni. Nova vlada je podobna prejšnji: edina razlika je v tem, da je minister brez listine v prejšnji vladi Akiva Govrin postal minister za turizem.

VČERAJ V VSEJ JUGOSLAVIJI

Proslava 23-letnice JLA Svečano zborovanje v Rudu

Brozjavne čestitke obrambnih ministrov vseh zaveznih držav v drugi svetovni vojni

BEOGRAD, 22. — Jugoslovanska ljudska armada je proslavila danes 23. obletnico svoje ustanovitve. Na pomembni praznik ustanovitve narodnoosvobodilne vojske in partizanskih oddelkov Jugoslavije, ki so po štirih letih borbe s številčno in po orožju močnejšo hitlerjansko vojsko prinesli svobodo narodu Jugoslavije...

Vreme včeraj: najvišja temperatura 9,3, najnižja 6, ob 19. uri 7,2; raste, veter le km severovzhodno, nebo jasno, morje skoraj mirno, temperatura morja 11,5 stopinj.

# Tržaski dnevniki

Danes, SREDA, 23. decembra Vlasta Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 16.24. Dolžina dneva 8.40. Luna vzide ob 21.45 in zatone ob 11.23. Jutri, ČETRTEK, 24. decembra Adam in Eva

## ZADNJA LETOŠNJA SEJA OBČINSKEGA SVETA

# Svet se je tokrat ukvarjal skoraj samo z upravnimi zadevami

### Sklep o odobritvi pravilnika konzorcija Tržaska centra za diagnozo in zdravljenje rakastih obolenj

Na sinočnji sedli tržaska občinskega sveta so odobrili in zanj odgovorili na vprašani, ki so jih na prejšnjih sejah postavili svetovalci raznih strank. Tako je odobril za javna dela in. Colautti odgovoril na vprašanje komunističnega svetovalca inž. Cuffara, ki ga je vprašal, kdaj bodo končali dela v Ulici Madonna del Manikjer so odkrili tudi nekatere mozaike. Omenjena ulica je razkopana več kot leto dni, kar dela veliko škodo zlasti trgovcem, ki imajo tam svoje trgovine. Zelo se pritožujejo tudi stanovalci, ki imajo na kopana ulica oteženo prehod in predstavlja zlasti za otroke in starejše ljudi veliko nevarnost.

Odbornik je odgovoril, da je občinska uprava doslej storila vse, kar je bilo v njeni pristojnosti. Del ulice je ostal razkopan zaradi odkritja mozaikov, kar doslej nima nadzornišvo za spremeniti odstranitve mozaike, v najkrajšem času uredila cestniše ulice.

Nato je odbornik za finance prof. Lonza odgovoril socialdemokratskemu svetovalcu Callegariju na vprašanje, kaj so občinska uprava in druge ustanove storile, da bi preprečili izselitev, ki jo je predlagal angleški potovalne agencije «COOK», ki je imela svoj sedež na Trgu Riborgo. Odbornik je izjavil, da je agencija zaprla svojo tržasko podružnico, ker je izkavala letno okrog 4 milijone lir prihodov, kar je preveč za občino. Odbornik je zavrnil, da bi agencija zaprla svojo tržasko podružnico, ker je izkavala letno okrog 4 milijone lir prihodov, kar je preveč za občino. Odbornik je zavrnil, da bi agencija zaprla svojo tržasko podružnico, ker je izkavala letno okrog 4 milijone lir prihodov, kar je preveč za občino.

Odbornik za industrijska podjetja inž. Spacini pa je odgovoril liberalcu Traunerju, ki je zahteval, naj Aecat ustanovi avtomobilno progo do Ulice delle Cave pri Sv. Ivanu. Odbornik je dejal, da je za to potrebna ustanovitev avtomobilne proge, ker je cesta, ki pelje v Ulice delle Cave, preozka. Občinska uprava je sicer že napravila načrt za razširitev ceste. Dela bi stala okrog 15.000.000 lir. Ker pa ni denarja, bo treba tudi s novo progo počakati boljše čase.

Zupan Franzl pa je prečital pismo, ki mu ga je poslal njegov župan, ali je res, da se bo ob glasovanju poročuna za leto 1963 obljubil svetovalcu SSL dr. Simiču ustanovitev slovenskega otroškega vrta v Ulici Donadoni, kot je to izjavil dr. Simič, za p. da bi bil omenjeni vrt odprt. Na osnovi programa odbora leva centra, kot je to poudaril odbornik za šolstvo prof. Romano. Iz vsebine pisma iz-

beralnega svetovalca je razvidno, da mu otvorilo vrta za slovenske otroke v središču mesta še vedno greno življenje. Zupan mu je odgovoril, da je res eno in drugo ter je svoj odgovor zaključil, da je bil omenjeni otroški vrt odprt zato, ker odbor hoče, da se tudi na tem koncu zemlje izvaja pravica vseh. Po končanih vprašanjih so svetovalci odobrili vrsto upravnih sklepov, saj je bila sinočnja seja zdelo v letošnjo leto. Med drugimi sklepi so odobrili s letno glasovni seznam odbora, liberalcev in mislovec sklep o spremembi pravilnika konzorcija Tržaska centra za diagnozo in zdravljenje rakastih obolenj. V lanskem letu je 22,7 odstotkov umrlih podleglo rakastim boleznim. Med tem ko je leta 1964 umrlo zaradi raka 585 oseb, jih je lani umrlo 620. Dežela Furlanija Julijska krajina je dejal odbornik, da je za rakaste bolezni nad vse državnim povprečjem.

Odbornik za urbanistiko pa je predložil v odobritev nekaj sklepov, s katerimi so bila dana imena novim ulicam, ali pa so bila spreminjena imena starih ulic in trgov. Med drugim bodo v Kidinu imenovale eno ulico po Juliju Kujugju, hudozemski trg pred vselejnjim pa bodo spreminili v Trg De Gapan tudi poudaril, da je bila ob-

## ZAKLJUČEN PROCES V «ZADEVI VURDELJA»

# Sodniki so naložili obtožencem skupno 24 let in 2 meseca zapora

### Paolini bo sedel 43 mesecev, Sandri 38 mesecev, Antoni 6 let in 4 mesece, Lestoni 3 leta in 5 mesecev, Negrini 4 leta in 6 mesecev, Crevatin 38 mesecev

Včeraj popoldne nekaj po 2.30 uri je kazensko sodišče (predsednik Rossi, tožalec Tavella, zapisnikar De Paoli, zastopnik zasebne stranke Amigoni, obramba De Marzio, Vinigueria, Sereco, Ghezzi, Wondrich, (mlajši), Krobista in Padovani) objavilo razsodbo glede poskusa ugrabitve predsednika tržaska strške pravoslavne skupnosti Dragoljuba Vurdelja. Sodniki so spoznali obtožence za krive poskusa ugrabitve, ki je bil obsojen na 24 let in 2 meseca in 12 dni zaporne kazni.

Na zatočni klopi so sedeli: 40-letni Livio Paolini, geometer v obisknem tehničnem uradu iz Ul. Marconi 28; 54-letni Riparato Sandri iz Marjana v Putinjah; 44-letni mesar Mario Crevatin iz Boljunca 163; 56-letni Marcello Antoni z Malega Lošinja ter začasno stanujoč v Ul. Gambini 7; Bruno Lestoni («Citta») iz Ul. Navale 8 (vsi v priporu); 61-letni Giovanni Negrini iz Ul. Filipini 10 (baje živi na Boki) in končno 56-letna Giovanna Bertocchi por. Crevatin s Trga Giarluzio 12. Ta se je morala zagovarjati zaradi manjšega prekrška ter sploh nikoli ni sedla na zatočno klopi.

Kot smo že svoj čas poročali, so omenjene obtožence obdolžili, da so poskušali ugrabiti predsednika ar-

## DRUGA PREMIERA SG V KULTURNEM DOMU

# Lepo uspela predstava Ruzantejeve komedije «La Moscheta»

Slovensko gledališče v Trstu je sinoči uprizorilo tržasko premiero komedije La Moscheta, ki jo je napisal Angelo Beolco-Ruzante. V glavni vlogah so nastopili Alojz Milič kot Matevž, Zlata Rodoskova kot Zagarjeva žena Lucija, Stane Sever kot Zagar, Danilo Turk kot vojvoda Tonin, Leli Nakrstova kot škodoželjna soseda in Silvij Kobal kot posrečen na-povedovalec.

Obstavnost je z zanimanjem sledila razgibanemu dogajanju na odru ter se zabavala ob iverih vrhunskih položajskih komike ter posrečenem in pisanim govoricenju nastopajočih. Omejeno število nastopajočih oseb je omogočilo, da so prišle v svojih vlogah do pinega izraza. Do se večjeje efekta je pripomogla pisana narečna govornica in pa posrečena scenografska razpustitev, ki si jo je zamislil inš. Niko Matul. Pokopališče Wondrich, tudi de- lo, prevedel v slovenski, odnosno v slovensko narečje, je s svojim okusom za resničnost vkladanja življenja pustil v tekstu tujim besedam, ki so jih v slovenski izraz, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

prepričljivo podal figuro «kompareta» Zagarja, ki se zdaj predstavlja kot prefinjen računar, zdaj zopet kot nekoliko omejen stric. Tudi Danilo Turk se je izkazal v slovo bahiškega nojaka, ki med enim in drugim bojem zna najti časa tudi za manjše bitke sentimentalnega značaja. Hvale vredni je bil tudi Miličev nastop v vlogi «kompareta» Matevža, ki v svoji vlogi nastop na-povedovalca Silvijske Kobale. Za reševanje je običajno spretnostjo poskrbel tudi tokrat Jože Babič, srečno roko pri izbiri kostumov pa je imela tudi Anja Dolenceva. S to komedijo nam je Slovensko gledališče pripravilo zabavno delo, ki nam je razmeroma zelo blizu, čeprav je Beolco-Ruzante napisal svojo komedijo v 16. stoletju. Primer renesančne burke, ki si jo lahko brez posebnega umnega prizadevanja tudi v sodobnem svetu, čeprav v nekoliko spremenjeni obliki. Občinstvo je na koncu nagradilo nastopajoče s toplim aplavzom.

Obvestilo avtomobilistom  
Tržaski avtomobilski klub obve- ťta vse lastnike motornih vozil, da od včeraj 22. decembra dalje lahko plačajo letno prometno takso za vozila v uradih Avtomobilskega kluba v Ul. Coroneo. Urad za izterjevanje prometne takse poziva vse lastnike motornih vozil, naj ne čakajo zadnjih dni, da se s tem izognejo dolgim vrstam in gneči pred okenci uradov.

Pri premikanju desk se je ponestril  
V Kulturnem domu se je večeraj popoldne pri delu ponestril 43-letni zidar Marij Marč z Lonjske ceste 228, ki je zaposlen pri gradbenem podjetju «Bani». Ko je skušal premakniti tovorni premiklarski vozil, na katerega je sedel, da se s tem izognejo dolgim vrstam in gneči pred okenci uradov.

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

Uradni Avtomobilskega kluba so odprli vsak dan od 8.30 do 12. ure ter od 13.30 do 18. ure; v sobotah je urnik omejen od 8.30 do 11.30. Od 2. januarja 1965 dalje bo Avtomobilski klub ustanovil posebno urad za izterjevanje prometne takse, ki opravičuje podnaslov Le-Moscheta, namreč «komedija o finem govorjenju». Izrazi so si brez izjeme pridelavali, da je dogajanje teklo brez vsake forsiranosti. Zlasti Stane Sever je

## Slovensko gledališče v Trstu

PREDSKUPNJE V KULTURNEM DOMU, V UL. PETRONIO 4

DANES, 23. decembra ob 20.30

(abonma I. ponovitve)

ANGELO BEOLCO - RUZANTE

# LA MOSCHETA

ali komedija o finem govorjenju

Osebe: Matevž — Alojz Milič; Lucija (Zagarjeva žena) — Zlata Rodoskova; Zagar — Stane Sever; Tonin — Danilo Turk; Soseda — Leli Nakrstova; Prolog — Silvij Kobal.

Prevod: MODEST SANCIN

Lektor: MODEST SANCIN

Scenograf: ing. arh. NIKO MATUL

Kostumograf: ANJA DOLENCEVA

Režiser: JOŽE BABIČ

PONOVITVE

V petek, 25. decembra ob 16. uri (abonma I. POPOLDANSKI)

V soboto, 26. decembra ob 20. uri (abonma Red A, B, C, D)

V nedeljo, 27. decembra ob 16. uri (abonma II. POPOLDANSKI)

Za vse predstave prodaja vstopnic vsak dan od 11. do 14. ure ter eno ur pred pričetkom predstav pri Blagajni Kulturnega doma. V istih urah se sprejemajo tudi novi abonmaji.

POSTANITE ABONENT SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V TRSTU! TAKO BOSTE IMELI ZAGOTOVLJEN SEDEŽ PRI VSAKI PREDSTAVI.

## Včeraj - danes

ROJSIVA, SMRTI IN POROKE

Dne 22. decembra 1964 se je v Trstu rodilo 12 otrok, umrlo pa je 16 oseb.

UMRLI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna Caterina Tugliach por. Claut, 70-letna Stefania Jangbauer por. Proteodico, 70-letna Carla Mitis por. Rrevidi, 68-letni Luigi Cluk, 88-letna Luiga Škonc, 39-letni Attilio Godigna, 74-letna Ida Paulia por. Piccotti, 63-letni Daniele Nonis, 74-letna Emilia Manzani vd. Scodellaro, 70-letni Giovanni Gambino, 66-letni Oscar Calcedoni, 57-letni Pietro Diqual, 63-letna Anna Madile vd. Brazzafolli, 74-letna Olga Batišela por. Cardo, 68-letni Carlo Cravez.

ROJENI SO: 73-letni Mario Clabattini, 66-letna

AKTUALNO VPRAŠANJE ZAHODNEGA SVETA

Nesoglasja med evropskimi in atlantskimi idejami

Zahteva vse večjega števila dežel po prilagoditvi novim pogojem - Sistematična revizija notranjih odnosov in zunanje-političnih stališč v vzhodnih deželah

Vzpostavljanje vidnim popuščanjem napetosti v odnosih med glavnimi silami Vzhoda in Zahoda...

Izhodišna točka francoske politike temelji, tako kaže, na prepričanju, da se hladna vojna v dotedanji obliki približuje koncu...

pritiška ter urejevanja odnosov z Vzhodom s položaja sile ter splošne premoči. V tem okviru je posebna vloga namenjena Zahodni Nemčiji...



O MRAKU (Foto M. Magajna)

ING. WIESENTHAL V RAZGOVORU S SLOVENSKIM NOVINARJEM

«Zastaranje nacističnih zločinov bi bilo nov zločin»

Kratek življenjepis od Lvova do Prage in do prve zaposlitve - Sledi vojna: skozi 13 taborišč - Primer Lvova Cilj življenja: iskanje zločincev - Primer Eichmanna



ING. WIESENTHAL: «Le kako naj bi dopustili, da bi se ljudje, ki so pobili na deset, na stotine ljudi, svobodno in mirno sprehajali po svetu...»

Pred dnevi je neki dunajski dnevnik prinesel vest, da so en dunajski in štirje zahodnonemški trgovci pripravljali umor znanega slovena nacističnega zločincev...

Eichmanna. Zgodilo se je drugič. Argentinci so prišli s svojimi argumenti, češ da Mengele ni zločinec, pač pa le politični begunec...

STATISTIKA O INDUSTRIJSKI DEJAVNOSTI

LETOS ZA 5,6 ODST. NIŽJA PROIZVODNJA KOT V OKTOBRU LANI

RIM, 22. — Državni osrednji statistični inštitut je objavil nekaj podatkov o industrijski proizvodnji...

ni iz zapora v Wormwood Scrubsu v jugozahodnem delu Londona. Pobeigniti mu je uspelo, ko je skupino kazencev delal v zaporskem vrtu...

Angleska policija je takoj obvestila družine okoli zapora, ni nikakor ne pustijo otok na cesto, niti samih doma in že takoj od začetka odstranila s ceste o trojke.

Glasnik policije v Surrey, kjer je Smith živel do svojega 21. leta, ko je izvršil svoj dvojni zločin, je rekel: «Teža človeka moramo smatrati kot potencialno nevarnega».

BONN, 22. Nekaj nemških filatelistov je bilo hudo razočarani: računali so, da bodo odkrili nekaj zelo pomembnega, ker so v novi seriji znamk po 50 pečenigov, posvečenih nemškimi gradnjam, odkril Hitlerjev obraz...

Pobeignil je «gozdni morilec»

LONDON, 22. — Prav v času, ko je londonska spodnja zbornica pri drugem branju sprejela zakonski načrt, ki predvideva ukinitve smrtno kazni, se je začel na Angleskem lov na Alfreda Smitha, na dosmrtno ječo obsojenega kaznjenca, ki je pobeignil iz zapora.

VRASANJE: «Koliko stvari bi vas radi vprašali, pa ne vem, kje začeti...»

ODGOVOR: «Najbolje bo, če začnem pri meni, saj bo to bralcem zanimivo. Rodil sem se pred 55 leti v Lvovu, ki je med obema vojnoma pripadal Poljski, danes pa je del Sovjetske zveze. Tu sem maturiral, arhitekturo pa študiral v Pragi in 1932 leta diplomiral v študentskih letih sem spoznal veliko dobrih prijateljev iz Jugoslavije...

VRASANJE: «Pred časom je bilo mnogo pisane o tem, da živi nekdanji gestapovski general Mueller v Albaniji. Ali je kaj resnice na tem?»

ODGOVOR: «Popolnoma nič, vse je izmišljotina. O Muellerju vem le to — zanesljivo, seveda — da je vojno preživel. Kje je zdaj oz. ali je sploh še živ, ne vem. To, kar so pisali v zvezi z njim, da živi v Albaniji, je gola izmišljotina, ki jo ilustrirane retnje rade objavljajo, vendar pa ne ustrezajo resnici.»

VRASANJE: «Ali mislite, da je Bormann še živ?»

ODGOVOR: «Nič ne mislim, to natanko vem. Ni dolgo, kar sem govoril s človekom, ki je malo pred tem govoril z Bormannom. Lahko vam na zemljevidu pokažem, kje se ta zločinec skriva. Tukaj — na tromeji med Paragvajem, Urugvajem in Brazilijo. Ima širi med seboj ločena prebivališča in več letnih čuvarjev. Prebivališča so povezana z brezničnimi kratkovalovnimi postajami. Nekaj časa je Bormann živel z Mengelejem.»

VRASANJE: «Je res, da ste imeli Mengeleja že skoraj v pesti, pa vam je ušel?»

ODGOVOR: «Ker je, toda ne bojte se, dobili pa bomo. Vešnih pripraviv se do področnosti, potem pa se ti zaradi neznanje malenkosti vse skazi. Sicer pa smo ga Mengeleja vedeli že mnogo prej kot za Eichmanna. Mengele je bil nekak naš pokusni kurec. Ko smo zbrali dovolj gradiva o njem, smo ga izročili argentinski policiji in dejali: 'Tam in tam živi Mengele'. Čakali smo, kako bo argentinska policija reagirala. Če bi nam izročili Mengeleja, bi bil to dokaz, da bodo izročili tudi drugi zločinci.»

VRASANJE: «Ko smo že pri zasluzku in denarju... Ljudje na splošno menijo, da vsa »dokumentacijska center« kar plačuje v denarju. Inače naj bi vsaj podpiral Izrael in mnoge organizacije.»

VRASANJE: «Po svetu se mnogo govori in piše, da naj bi nacistični zločinci po 8. maju 1965. leta v Zahodni Nemčiji in Avstriji zastareli?»

VRASANJE: «No, hvala bogu, toda jaz sem trdno prepričan, da tudi v Zahodni Nemčiji in Avstriji tak zakon ne bo sprejel. Zastaranje nacističnih zločinov bi pomenilo nov velik zločin proti vsemu človeštvu. Le kako naj bi to pustili, da bi se ljudje, ki so pobili na deset in stotine ljudi, svobodno in mirno sprehajali po svetu? Morda sem se celo napačno izrazil, ko sem dejal ljudje, ki so pobili... to namreč sploh niso bili ljudje. Bile so pošasti, ki so imele le posem slučajno človeško podobo, sicer pa niso z ljudmi imele nič skupnega.»

VRASANJE: «Je res, da ste imeli Mengeleja že skoraj v pesti, pa vam je ušel?»

ODGOVOR: «Ker je, toda ne bojte se, dobili pa bomo. Vešnih pripraviv se do področnosti, potem pa se ti zaradi neznanje malenkosti vse skazi. Sicer pa smo ga Mengeleja vedeli že mnogo prej kot za Eichmanna. Mengele je bil nekak naš pokusni kurec. Ko smo zbrali dovolj gradiva o njem, smo ga izročili argentinski policiji in dejali: 'Tam in tam živi Mengele'. Čakali smo, kako bo argentinska policija reagirala. Če bi nam izročili Mengeleja, bi bil to dokaz, da bodo izročili tudi drugi zločinci.»

VRASANJE: «Je res, da ste imeli Mengeleja že skoraj v pesti, pa vam je ušel?»

ODGOVOR: «Ker je, toda ne bojte se, dobili pa bomo. Vešnih pripraviv se do področnosti, potem pa se ti zaradi neznanje malenkosti vse skazi. Sicer pa smo ga Mengeleja vedeli že mnogo prej kot za Eichmanna. Mengele je bil nekak naš pokusni kurec. Ko smo zbrali dovolj gradiva o njem, smo ga izročili argentinski policiji in dejali: 'Tam in tam živi Mengele'. Čakali smo, kako bo argentinska policija reagirala. Če bi nam izročili Mengeleja, bi bil to dokaz, da bodo izročili tudi drugi zločinci.»

VRASANJE: «Je res, da ste imeli Mengeleja že skoraj v pesti, pa vam je ušel?»

ODGOVOR: «Ker je, toda ne bojte se, dobili pa bomo. Vešnih pripraviv se do področnosti, potem pa se ti zaradi neznanje malenkosti vse skazi. Sicer pa smo ga Mengeleja vedeli že mnogo prej kot za Eichmanna. Mengele je bil nekak naš pokusni kurec. Ko smo zbrali dovolj gradiva o njem, smo ga izročili argentinski policiji in dejali: 'Tam in tam živi Mengele'. Čakali smo, kako bo argentinska policija reagirala. Če bi nam izročili Mengeleja, bi bil to dokaz, da bodo izročili tudi drugi zločinci.»

VRASANJE: «Je res, da ste imeli Mengeleja že skoraj v pesti, pa vam je ušel?»

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ Spacal v Torbandena

Bilo je pričakovati, da bo nova umetniška galerija «Torbandena», katere vodstvo si je prevzelo nalogo, priverjati le visoko kakovostne razstave, po razstavah Zigaine in Chagalla, predstavila tržaškemu občinstvu njima enakovrednega domačega umetnika. Izbrala je padla na Lojzeta Spacala, ki je pravkar z uspehom zaključil svoje sodelovanje na mednarodni razstavi grafiki v Bielli s prodajo sto listov vsem znanih barvnih lesorskih tiskov, namenjenih za razne muzeje sveta.

Tudi na tej novi razstavi ima Lojze Spacal, poleg starejših tiskov, tudi nekaj najnovejših primerov. Vendar pa nam tokrat obilneje predstavlja svoja čista slikarska dela, ako se lahko tako izrazimo o njegovem posebnem načinu sestavljenega likovnega ustvarjanja, v katerem igra pomembno vlogo razbarvanje in tehta izbira primerljivih kosov starega lesa, ki tvori podlago, kot bi to sicer tvorilo platno, za sprejemanje Spacalovih prefinjenih barvnih občinj zelo skladne doganosti.

Olnjata slika na platnu je tu le ena. Je to velika podoba «Predmestne hiše», ki vsebuje vse odlike Spacalovega slikanja iz predzadnje dobe, se pa ne ujema več tako enovito s ostalimi deli. Je iz leta osemindesetega in tako najstarejše delo na tej razstavi poleg enega primera Krasa, izvedenega pa že v obarvanem lesu. Najnovejša podoba, ako ne upoštevamo tiskov, je lanskoletno «Mesto ponoči».

Pričujoča razstava je predosem zanimiva zaradi tega, ker nam podaja najboljšo Spacalovo ustvaritev iz zadnjih šestih let, pa čeprav v omejenem številu, ki je pogojeno v ne preveč prostornem razstavišču. Nekaj del, kot podolgovato «Mesto v ogledalu» in pa «Istrsko mesto», smo že opisali o priliki prejšnjih Spacalovih razstav.

So pa tu tudi prvič javno razstavljene slike. Ena takih se zlasti odlikuje po ne tako običajni tematici Spacalove likovnosti. So to «Zeleni grmi», v katerih enako spretno izkorišča obravnavane žlebotrine in utore razpadajočega lesa za podajanje žive rastline, kot jih sicer v drugih uporablja za ruševinaste zidove. Spacalova posebnost so odražene matrice lesorezov, ki obravnave večkrat nadkrijujejo same tiske, za katere so bile uporabljene. Les je tvoril pri Spacalu vedno bistvenost umetniškega navdiha. Vendar pa je včasno pri Spacalu, da kljub njegovi izvešanju virtuoznosti umetniške obdelave lesa, ki v zvezi s upešnjemu mojstrstvu, ravno v uporabljačiji umetnostni panogi kaj rada vodi v maniro in ponavljanje, se kaj takega pri Spacalu zaenkrat še ne opaža.

Sedem slikarjev v «La Bora»

V galeriji «La Bora» je umetnost ljubice javnosti na vpogled dobro usklajenih štirinajstih podob sedmih slikarjev. Od teh nam je nova edinole Milancanka Tiziana Fantini, kateri se pozna, da ima dobro slovo. Njeni oljnati podobi «Poroka» in «Plezalka» sta stvarno predmetni in jasno izraženi, a togo zasnovani kot plod potrpežljivosti, vendar pa dovolj slikarsko zanimivi, da pritegnejo gledalčev pozornost.

Radio Trst A

7.00 Kolobar; 7.30 Jutrarnja glasba; 11.30 Soplek slovenskih; 11.45 Ameriški odmevi; 12.15 Brall smo; 12.30 Za vsakogar nekaj; 13.30 Prijetna srečanja; 17.00 Tipični furianski ansambel; 17.20 Pesem in ples; 18.00 S. Martelanc; «Božični naproti»; 18.15 Umetnost; 18.30 Fran Gerbič; 19.15 Pianist George Russell; 19.15 Higiena in zdravje; 19.30 Znanj motivi; 20.00 Sport; 20.35 Simfonični koncert; v odmoru: iz pesniških galjev; nato: Večer v Las Vegasu; 22.45 Melodije.

Trst

12.00 Ploščice; 12.25 Tretja stran; 13.00 Smareglja; «Istrska svajba»; 3. deljanje; 14.10 Skladbe tržaških skladateljev; 14.20 Potovanje na Orient; 14.30 Božične pesmi.

Koper

7.15 Jutrarnja glasba; 8.00 Prenos RL; 12.00 Ital. pentagram; 12.45 Zlajah; 13.40 Ploščice; 14.00 Jug. pesmi in ples; 15.00 Zabavna glasba; 14.55 Slov. narodne; 16.00 Otroški kotiček; 16.35 Simf. koncert; 17.40 Harmonikarski ansambel «Kajuh»; 18.00 Prenos RL; 19.00 Rittmi; 19.30 Prenos RL; 22.15 Orkester RTV Ljubljana; 22.40 Dvorkov teret za dve violini in violi.

Nacionalni program

6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30 Jutrarnji pozdrav; 9.45 Popovke; 10.00 Opera antologija; 10.30 So-lja; 11.00 Sprehod slozi čas; 11.30

HOROSKOP

z dobri prijatelji. DEVICA (od 23. do 29.) Zelo ugodna osebnost vam bo ponudila svojo pomoč, ki je vi nikakor ne zavrnite. Neko čustvo se stalno krepi. TEHTNICA (od 23. do 29.) V svojem delu ne boste našli težko. Pazite, da bi se spoznal ljubljeno osebo ne zasesti. SKORPION (od 24. do 21.) Ne ukvarjajte se z vprašanji, ki vam ne zagotavljajo nobene perspektive. Ogibajte se nepotrebni zavisti.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.)

Razumevanje predstojnikov vam je v tem trenutku nadvse potrebno. Pomnite, ni mogoče, da bi vedno imeli prav. KOZOROČ (od 21.12. do 20.1.) Vaša priljubljenost in popularnost se še dalje bolj krepija. Pomeni pustolovskega vam ne morejo zagotoviti sreče. VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Vaši kreposti ne bodo kos situaciji. Ukrepki, ki jih boste sprejeli v teku večera, bodo najboljši. RIBE (od 20.2. do 20.3.) Ne pozabite na ponudbe, ki jih boste prejeli v teku dneva. Skušajte vzpostaviti temelje za svojo bodočo srečo.

SREDA, 23. DECEMBRA 1964

10.45 Človek in zdravje; 11.00 Ni-maš prednosti!; 12.05 Kmetijski nasveti; 12.15 Benički fantje; 12.30 Iz Verdijevih oper; 13.30 Priporočila vam...; 14.05 Radjska sol-lja; 14.35 Mišiči pevci; 15.30 Slo-venške narodne; 16.00 Vskan dan za vas; 17.05 Tenorist Anton Der-mota; 18.00 Aktualnosti; 18.15 Iz fonoteke radija Koper; 18.45 Naš razgovor; 19.05 Glasbene razgled-nice; 20.00 Akademski pevski zbor iz Beograda; 20.20 Ansambel J. Kampača; 20.40 C. Oeff; «Me-sec»; 22.10 Godala; 23.05 Literar-ni nokturno; 23.15 Jazz.

Ital. televizija

8.30 Sola; 17.30 Program za naj-maljše; 18.00 Nikoli ni propozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 TV razpra-vo; 19.30 Teden plača; 19.50 Teden dni v parlamentu; 20.15 Sport; 20.30 Dnevnik; 21.00 Zaključno srečanje «Neapeljski priti vsem»; 22.15 Skupno življenje; 23.30 Dnev-nik.

II. program

7.30 Jutrarnja glasba; 8.40 Poje M. Abbate; 9.00 Ital. pentagram; 9.15 Rittmi; 9.35 Kvartet Cetra; 10.35 Nove ital. pesmi; 11.05 Ve-lesna glasba; 14.05 Pevci; 15.00 Ital. ples; 15.15 Izbrani motivi; 15.35 Koncert v miniatiri; 16.00 Rap-sodija; 18.35 Etnični razredi; 18.50 Vasi izbranci; 20.00 Laska glasba; 21.50 Pesniki s plošč; 21.10 Glasba v večeru.

III. program

18.30 Likovna umetnost; 18.45 Ghedinijeva fantazija; 19.00 Pisan-telj Ilya Ehrenburg; 19.30 Vsako-večerni koncert; 20.30 Revija re-vidij; 20.40 Mozartova sonata K. 379; 21.30 Z glasbenih festivalov; 22.25 Michelangelo.

Slovenija

8.05 Glasbena matineja; 8.55 Pravičnice in zgodbe; 9.10 Zenski zbor KUD France Prešeren iz Kranja; 9.25 Domači peče mèle; 9.45 Solisti; 10.15 Zabavni zvoki;

II. KANAL

21.00 Dnevnik; 21.15 H. Foote: «Ritorno a Boutifou»; 23.15 Sportne vesti.

Jug. televizija

17.10 Učimo se angleščine; 17.40 Filmi za otroke; 18.00 Silke sveta — film; 18.25 Obzorini; 18.45 S kamero po Aziji; 19.10 Glasbene marginalije; 19.45 Cilcaek; Dedek Mrav; 20.00 Dnevnik; 20.30 Pesmi Jožeta Udovca; 20.40 Deset za-četov — quiz; 21.40 Kulturna tribuna; 22.10 Preporočeni pred-sodiscem; 22.30 Obzorini.

# Goriško-beneški dnevnik

NA PODLAGI SKLEPA PONEDELJSKE SKUPŠČINE KMETOV

## Delegacija kmetov iz Štandreža včeraj pri županu zaradi zakona 167

Zahtevala je nove lokacije za ljudsko stanovanjsko izgradnjo, ki ne bi povzročile škode kmetov

V ponedeljek zvečer je bila v štandrežski skupščini neposrednih obkrajanih kmetov, ki so se sklicala po krajevni Kmečke zvezi. Sestanek je bil v dvorani prosvetnega društva, udeležilo pa se ga je veliko število kmetov. Vodila sta ga po krajevni tajnik Kmečke zveze Marizza in deželni odbornik Kmečke zveze Jože Jarc. Skleptali so ga z namenom, da se pogovorijo o nadaljnjih ukrepih proti izbiri štandrežske zemlje za ljudsko stanovanjsko izgradnjo. Po zadnji seji občinskega sveta, na kateri se je pokazalo, da občinski odbor ne namerava sprejeti pritožbe, je postalo očitno, da kmetje ne morejo ostati križem rok, ampak da morajo napraviti vse, kar je v njihovi moči, da najvišje občinske predstavnike prepričajo o nesrečni predložitvi občine, ko se polša štandrežskih njiv in vrtov za stanovanjsko izgradnjo, ki jo je mogoče začeti brez škode za kmetijstvo. Na kmečki skupščini so izbrali veččlansko delegacijo, ki je včeraj dopoldne odšla h goriškemu županu dr. Gallarottiju; vodil jo je tajnik Kmečke zveze Bruno Marizza.

Predstavniki kmetov so župana opozorili na gromotne posledice, ki bi jih povzročila zasega zemlje v štandrežu, ter predlagali, naj se občinski svet opredeli za področje v Ločniku, kjer je dovolj zemlje, ki ni rodovitna, za gradnjo ljudskih hiš po zakonu 167. Razvila se je živahna diskusija, med katero so kmetje opozorili župana, da bi se v primeru sprejema pritožbe v občinskem svetu ustvarilo popolno soglasje med posameznimi skupinami, kar bi podkrepilo akcijo, ki naj bi jo občinski predstavniki nadaljevali pri osred-



IZ TRZICA  
Lep jubilej

V krogu svoje družine praznuje danes svojo 80-letnico Ferolija Josipina proleto Peric. Slavljenica izhaja iz znane Ferlojeve družine iz Dobrodo. Leta 1906 se je poročila z Mihaelom Pericem, kateremu je rodila 11 otrok, od katerih živijo še 4 sinovi in 3 hčerke. Prva svetovna vojna jo je iz Dobrodo pregnala v begunstvo, od koder se je srečno vrnila v domače kraje in se z družino naselila v Trzicu. Tudi druga svetovna vojna ji ni prizanesla; z možem vred je morala med Internirance v srednji Italiji, a usoda ji je tudi tokrat bila mila, da se je srečno vrnila med svoje. Zaradi svojega plemenitega in vselega značaja in dobro srčnosti je zelo priljubljena in cenjena ne samo v domačem kraju temveč povsod, kjer jo poznajo. Želim jo, da bi doživela še mnogo takih rojstnih dni skupno s soprogo in družino v sreči in zadovoljstvu.

**FRANCE BEVK**

# MLINI ŽIVLJENJA

3.

In naj kmalu pošljejo kaj denarja... Ko je prisopihal vlak in so se moški stlačili v vozove, se ženske niso več vzdržale joka. Pavle je stonel na oknu in se pogovarjal z očetom. Ferjan se je oziral po Franci, ki so ji oči uhajale zdaj k očetu, zdaj k Lipetu. Ta je z rjavim, košatim šopom las nad celom in s širokim obrazom strmel vanjo. Zdal pa zdaj ji je vrgel kako besedo, dekle mu je kratko odgovorjalo. Gmajnar se je oziral po ljudeh. Oči so se mu tako ostro uprle v Ferjana, da je ta umaknil pogled.

«Ta te bo še požrl z očmi,» je rekel hčeri. «Kdo?» je vprašala Franca, se ozirala, zagledala Ferjana in zardela.

Tudi Ferjan je zardel od srca in srda. Vlak je izginil za prvim ovinkom, Plečar in sin sta se vradala domov. Oče je bil tih kot vselej, kadar je bil ganjen. Pavletov odhod mu je šel do srca, Ferjan je z očmi spremljal Franco, ki je hodila pred njima.

Prehitela sta jo. «Ali prideš v nedeljo v Meline?» jo je Ferjan tiho vprašal, ko sta bila tik nje. «Ne.»

### Menični protesti

Po podatkih uradnega vestnika trgovinske zbornice je bilo na Goriškem v drugi polovici meseca novembra 608 meničnih protestov, od tega 245 v Gorici, 191 v Trzicu, 61 v Ronkah, 21 v Krmnu, 16 v Gradiski, 12 v Skočjanu, 8 v Zagraju, 6 v Starancanu, 5 v Marianu, 5 v Gradcu, 4 v Dobrodo, 3 v Poljanu, 3 v Redipugli, 3 v Medeli, 2 v Romasnu, 3 v Turjaku ter po enega v Villeshah, St. Petru ob Soci in Slovrencu.

### V SOBOTO V KLUBU «S. GREGORČIČ»

**Predavanje «Od Triglava do Ohrida» navdušilo goriško občinstvo**

Predavatelj dr. Avčin iz Ljubljane je v besedi in sliki zelo lepo prikazal lepote matične domovine

Slovensko planinsko društvo v Gorici je hotelo zaključiti svoje letošnje delovanje še s planinskim predavanjem in je v ta namen povabilo v Gorico znanega slovenskega planinca in ljubitelja narave dr. Franceta Avčina.

Predavanje je bilo v soboto zvečer ob 20.30 v dvorani kluba «S. Gregorčič» v Gorici, na Verdjevem korzu, ki so jo za to priložnost člani SPD in simpatizerji napolnili do kraja.

V predavanju z naslovom «Od Triglava do Ohrida» je predavatelj z izbranimi besedami in s občutkom govoril o lepotah Slovenije in Jugoslavije na splošno s posebnim oziranjem na lepote območja nekdanje Jugoslavije. Predavatelj je bilo opremljeno z nekaj sto odličnimi barvnimi posnetki, ki so lepo prikazali najbolj značilne lepote naše matične domovine.

Dr. Avčin, ki je sam Primorec, je že takoj v začetku navezal stike s poslušalci in jih držal pozorne vse do konca. Prikazal je najprej slovenske gore ob severni meji, Karavanke in Kamniške planine, nato je krenil preko Hrvaške na jug in se potem ob obali vračal preko Dubrovnika in Dalmacije, pa preko Plitvice v Julijske Alpe do očka Triglava, ki ga je prikazal z vseh strani. Zlasti so bili zanimivi posnetki z dalmatinskih otokov in med njimi znamenita modra jama, ki je mnogo lepša kot tista na Capriju, čeprav še nima njenega slovesa.

Predavatelj, ki ima tudi sam priateljsko ali morda celo pesniško žilico, je med posameznimi prizori citiral tudi odlomke iz Cankarja, Gregorčiča, Zupanciča in drugih slovenskih pesnikov, ko opisujejo ali opevajo lepote naše zemlje. Vse to je bilo tako lepo povezano v eno samo zaokroženo celoto, polno lepote in ljubezni do kraja, da so bili poslušalci edini v tem, da že zlepa niso stilišča tako lepega planinskega predavanja in jim je poudruga ura minila, da se niso niti prav zavzeli kdaj.

Med občinstvom je bilo tudi precej mladine, ki se je po predavanju zgrnila okrog predavatelja in ga prosila, naj se kaj kmalu zopet vrne med nje, kar je dr. Avčin tudi radi volje obljubil, ko bo zopet našel priložnost. Po predanju je tudi, da je predaval o isti temi že tudi po drugih državih; pred-

**Pijana mati zanemarjala otroka**  
Včeraj zvečer okrog 18.30 ure so poklicali v goriško civilno bolnišnico

### VČERAJ V BLIŽINI VILLESSE

## Zaradi močnih žarometov kolesar zavozil v jarek

Zaradi zloma noge in roke so si zdravniki pridržali prognozo

Z rešilnim vozom Zeleneza križa so včeraj ob 14.30 pripeljali na ortopedski oddelk goriške civilne bolnišnice v Ul. Vittorio Veneto 50-letnega Ermenegilda Zambonija, delavca iz Krmna, ki se je ponestril med vožnjo s kolesom proti domu. V bližini novega železniškega mosta, ki ga gradijo na cesti med Gradisko in Villeshah, ga je z močnimi žarometi zaslepil avtomobil, ki je prihajal z nasprotni strani. Kolesar je zaradi tega zapeljal v poldrugi meter globok jarek ter si zlomil desno prečnico v gležnju in levo komolec ter se opraskal po okončinah; zdravniki so si pridržali prognozo.

### Ribijevi avtobusi za božične praznike

Za božične praznike bo za Ribijeve avtobusne proge veljal naslednji voznik red: V petek, na božič bodo redno vozili po nedeljskem voznom redu mestni avtobusi v Gorici in na progi Gorica-Milano; na progi Gorica-Gradiska-Tržič bo tudi veljal nedeljski voznik red. Na vseh drugih progah avtobusi na božič ne bodo vozili. V soboto, na štedenovo, bo za vse avtobuse v veljavi nedeljski voznik red.

### Trčenje vozil v Ul. Diaz

Na križišču Ul. Diaz in Cadorna sta se včeraj zalepla avtomobilist z Pordenona dr. Giancarlo Bertolli, ki je vozil avto «innocenti», ter 20-letni Giuseppe Lo Giudice iz Ul. Oberdan 6. Nesreča se je pripetila zaradi krčenja prometnih predpisov. Prometna policija, ki so jo poklicali na kraj nesreče, je ugotovila samo poškodbe na vozilih.

### Kino

**VERDI.** 17.00: «Scusa, me lo presti tuo marito?», Kommy Schneider in J. Lemon, ameriški barvni film.  
**CORSO.** 17.00: «La gatta con le fruste», A. Margret in J. Forsite, ameriški črnobeli film, mladini pod 14-letno vstop prepovedan.  
**MODERNISSIMO.** 18.00: «Super se 88», barvni kinemascope, do dokumentarni film; mladini pod 18 letom vstop prepovedan.  
**VITTORIA.** 17.30: «Valanga gialla», R. Carlton in A. Louse, ameriški črnobeli film, zadnja predstava ob 21.30.  
**CENTRALE.** 17.00: «In ginocchio da te», G. Morandi in L. Efrician, črnobeli italijanski film, predstava ob 21.30.

### DEZURNA LEKARNA

Danes ves dan in ponoči je odprta v Gorici lekarna CRISTOFORO FOLETTI na Travniku št. 14, tel. 2972.

## SMREČICE ZA BOŽIČNE PRAZNIKE



Travniki se spreminjajo v umetni gozd. Na njem je na stotine dreves, ki jih mešani hitijo kupovati, da bi si za praznike okrasili stanovanje. Cene so približno takšne kot lansko leto, le kupci so precej izbirni, morda bolj kot lani. Blago pa je dovolj dobro, da jim morejo prodajalci ustreči

# SPORTSPORTSPORT

## Za pokal treh Benečij v Gorici

# ZA DOM PRVA TEKMA S TEKMECI OLIMPIJE

Nocoj ob 20. uri povratna tekma

Prejšnjo nedeljo se je s tekmo Audax-Libertas začelo tudi v Gorici tekmovalna za pokal treh Benečij. Prvi dvboj se je zaključil z zmago Audaxa z 2:1. Največje zanimanje je seveda vladalo za spopad slovenskih goriških ekip Doma in Olimpije.

V prvem setu, ki je potekal več ali manj v znamenju izenačenosti, je zmaga pripadla z minimalno razliko 15:13 Olimpiji. V drugem nizu so se igralci Doma zbrali, kar jim je prineslo zmago za razliko 15:11. V tem delu igre sta se najbolj odlikovala Robert Terpin, ki je uspešno tolkel marsikatero žogo in Željko Viljem, ki je pokazal izredno dobro prstno tehniko. Tretji set pa se je prav tako zaključil z zmago Doma in sicer v razmerju 15:12. Ta dvboj se je tako zaključil z 2:1 v korist odbojarske šesterke Doma.

Labko rečemo, da so se v tem spopadu najbolj izkazali tolkači, medtem ko so podajalci včasih nenegetovno dvigovali žoge. Obramba pa

### Pri Jamljah je zavozil s ceste

Sinoč nekaj pred 18. uro se je odpravil 21-letni Pasquale Speranza iz Gorice Ul. Garzaroli 48 z očetovim avtom fiat 1100 skodi Dol proti Trstu. S seboj je vzel tudi 15-letno Clotilde Andaloro iz sestlanske družine, ki stanuje sedaj v Gorici Ul. Rabatta 10.

Na zloglasnem ovinku smrti pri Jamljah pa je Speranza iz neznanega razlogov zavozil s ceste in oba potnika sta bila pri tem ranjena. Poklicali so avto Zeleneza križa, ki ju je odpeljal v goriško civilno bolnišnico.

Tam so ugotovili, da se je Speranza le malo opraskal po obrazu, rokah in nogah ter so mu nudili pomoč. Njegova sopotnica pa je udarila v ledja, in ker kaže očitno, da je v sedmem mesecu, so jo pridržali za tri dni na zdraviljenju.

### TEMPERATURA VČERAJ

Včeraj smo imeli v Gorici največjo temperaturo 10,6 stopinje ob 12.30, najnižjo 1,8 stopinje ob ponoči, povprečne dnevne višje je bilo 6,5 odstotkov.

### NOCOJ NA STADIONU «PRVI MAJ»

## Odbojarsko srečanje ženskih ekip Bora in Poreča

Nocoj bo ob 20.30 v telovadnici stadiona «Prvi maj» na Vrdeški cesti zanimivo odbojarsko srečanje ženskih sesterek Bora in Poreča.

### KOSARKA

## 26. JANUARJA 1965 ITALIJA - JUGOSLAVIJA

MILAN, 22. — Italijanska košarkarska zveza je določila, da bo domača reprezentanca igrala tekmo z Jugoslavijo 26. januarja prihodnjega leta v Milanu.

MONTEVIDEO, 22. — Izvršni svet zveze urugvajskih košarkarskih sodnikov je prejšnjo noč sklenil, da zaradi nasilja, ki vlada na igriščih, sodniki ne bodo sodili nobene tekme več. Ta sklep so bili urugvajski sodniki prisiljeni sprejeti, ker je prišlo v zadnjem času do številnih napadov s strani gledalcev.

## PRVENSTVO I. KOŠARKARKE MOŠKE LIGE

# V Gorici obe točki za bolonjski Fiders

Tudi tokrat za favorite celotni izkupicek

Ko smo se usedli pred televizijski ekran, smo bili prepričani, da nam bo tekma med Simmenthalom in Fonte Levissimo nudila veliko užitek. Po petih minutah igre pa je bilo jasno, da letošnja Fonte Levissimo, kljub zmagi nad Knorrrom in doprinosu odličnega pivota De Simonija ni na tehnični višini preteklih sezon. Petero utrujenih igralcev brez tistih idej o moderni košarki se je «kotlilno» po igrišču in se prebujalo le v zadnjih minutah, ko so naveličani gledalci že odhajali. V tistih poslednjih trenutkih pa so atleti iz Cantuja pokazali česa so zmogli. Vendar je bilo pet minut premalo, da bi izbrskali težak negativni vtis, ki ga je pustila njihova prejšnja igra.

Simmenthal ni pričakoval, da bodo gostje igrali tako podrejeno vlogo. Zato je prevzelo stopil na igrišče in ko je opazil nezmožnost nasprotnikov se je odpovedal obrambni igri ter pridno polnil koš, tako da si je do zaključka nabral preko 80 točk.

Ignis si je zagotovil zmago, in seveda obe točki že na sobotnem nastopu, tako da je v nedeljo le s pritrjenim upanjem čakal, da bi Simmenthalu spodrsnilo.

Knorr je v prvem polčasu dolgočasil svoje navijače z zaspano igro. V drugem delu tekme pa so bolonjski atleti postali znatno bolj podjetni in so si z lepimi, naglimi in predvsem učinkovitimi napadi nabrali v dvasetih minutah točk 55 točk: skoro tri točke na minuto.

Beneška Reyer, pred mnogimi leti kraljica na košarkarskih igriščih, in letos spet v prvi ligi, še vedno zelo častno brani svoja domača tla in ne prepušča točke nobenemu gostu. V nedeljo so tam ugasnila upanja petorce iz bližnje Padove. Veliko gledalcev je prišlo tudi iz Padove, da podpre svojo petorko na tujih tleh. Zato sta imeli ekipi skoro enako veliko navijačev, kar je znatno pripomoglo k temu, da je bila tekma izenačena in borbeno od začetka do samega zaključka. Domačini pa so tudi v tako težkih pogojih pokazali izredno borbeni duh in si zagotovili novo prestižno zmago.

Kaj zmorejo igralci in kaj lahko storijo trener za zmago svoje ekipe je pokazala srečanje v Livornu. Domači trener, stari maček, ki je s tehnično slabšimi atleti že večkrat presentel in porazil petorce z najbolj bleščetimi imeni, je ukanil tudi milansko moštvo All'Onesta. V prvem polčasu je Formigli poslal na igrišče svoje šibkeje atlete, ki so pričeli tekmo z nevdržljivo visokim tempom. Gostje so sicer razmeroma gladko zajeli

**I. PATRIZIO**

*Simmenthal-Fonte Levissima	82-55
*Knorr-Stella Azurra	89-58
Fides Bologna - *Goriziana	67-63
*Libertas Livorno-All'Onesta	79-66
*Reyer - Petrarca	77-73
*Ignis - Libertas Biella	76-62

**LESTVICA**

Simmenthal	4	4	0	314	212	8
Ignis Varese	4	4	0	275	228	8
Fides Bologna	3	3	1	321	329	7
Knorr Varese	4	2	2	281	242	6
Reyer Venezia	4	2	2	317	307	6
All'Onesta Milano	4	2	2	279	285	6
F. Leviss. Cantù	4	2	2	285	281	6
*Goriziana	4	1	3	283	291	5
Stella Azurra	4	1	3	230	273	5
Libertas Biella	4	1	3	255	291	5
Petrarca Padova	4	1	3	297	303	5
Libertas Livorno	4	1	3	154	288	5

### Današnje tekme

Simmenthal - Reyer Venezia, Petrarca Padova - Goriziana, Fides Bologna-Ignis Varese, Libertas Biella-Knorr Bologna, Stella Azurra Roma-Libertas Livorno, Fonte Levissima-Cantù-All'Onesta Milano.

den nad njenim mrzlim pogledom. Stopil je k stojnici in ji kupil tablico iz strdenja z napisom, ki je govoril o ljubezni. Kupil ga je tudi Lenki.

Franca daru ni odklonila, vendar je hotela na mestu domov.

«Nisem nameravala ostati,» je rekla. «Samo za trenutek. Saj je z nama tudi Lenka.» Lenka je tisti dan prvič stopila med dekleta. Proseče je pogledala Franco. Ta se je vdal.

Molče so šli skozi vas. Če bi ne bilo Lenke, bi se Ferjan ne upal tako javno kazati z dekletom. Vedel je, da se plaši pred njim, a ga hkrati ljubkuje njena tiha misel. Bil je kot vihar, ki vse podira pred seboj. A ona je bila po svoji mehki nravi kot obet njegovim temnim gonom, ki jih je sam pri sebi ovijal in sladke misli in mameče besede. Da se mu je zdaj umikala, a zdaj zopet približevala, ga je še huje drastilo. Na očetove besede je pomislil le za trenutek, že je pozabil nanje...

Fantje in dekleta iz Smrečja in Potoka so zasedli gornjo kamro v gostilni. Fantje — v večini sinovi kmetov, zakaj batarski so bili po svetu — so posedli okoli dolge mize, pred njimi so stale steklenice in kozarci. Dekleta niso prisleda. Slonela so ob steni, ob omari, ob oknih. Fantje so jim ponujali vina in kose potice.

«Zrasle bi se radi, zato ne prisedejo,» so govorili. «Preveč grede v širino.»

«Ne pij tako po kapljicah, saj ne peče.» «Ali mi ne privoščite, da se mi je zaletelo?» Beseda sem, beseda tja — vsaki je sledil smeh. Ferjan je ponujal Franci in Lenki, ki sta sloneli ob predalniku. Prišel je godec, sedel na okno, podvil eno nogo pod se in nategnil harmoniko. Fantje so naredili prostor za ples. «Franca!» je stopil Ferjan do dekleta. «Saj ne znam.» Tako je rekla samo zaradi lepšega. Plesala je. Mimo so letela okna, vrata, omara, Lenka. Pozabljala je na dom, na oč-

«Prideš,» je rekel fant. Franca je molčala. Bila je rahlo užaljena. Ni jo bila struna, ki bi našla odmev v njenem srcu. Saj je razumela, a prav to jo je tudi plašilo. V tistem trenutku si je zaradi Lipeta očitala nekatero rahlo misel, ki se ji je ob pogledu na Ferjana kdaj dotaknila duše.

Ferjan je bil nejevoljen nase, na dekle in na dež, ki je začel rositi. Zahotelo se mu je pijače. Upal je, da ga bo oče povabil v gostino, a je s ceste zavil na stezo, ki je peljala v breg. Ferjan ga je gledal v široki hrbet, v rdeče lase, ki so mu uhajali izpod klobuka. Mož je stopal, kakor da neko misel srdito pribija na stezo. Natlačil si je pipo in se ustavil, da si jo prižgal. Puhnil je oblak dima in se ozrl po sinu.

«Ferjan, to bi ti rad rekel,» mu je trdo zapel glas, «da zate še ni čas za ženitev.»

Sin se je zmedel.

«Kdo pa misli na to?»

«Potem pa ne mešaj dekletom glav,» je oče pribil vsako besedo. «Ne misli, da sem slep. Star postajam, res, a ne brljaj...»

Ferjanu je vsa kri udarila v lica.

«Pošaliti se vendar smem.»

«Poznam take sale,» mu je oče presekal besedo. «Plečarjevi nikoli nismo poznali takih sal,» je pristavil ob spominu na svojo mladost. «Nikoli! Razumeš? In zdaj nič več o temi!» Stopal je dalje.

Ferjan je molče hodil za njim. Bilo je prvič, da mu je oče govoril tako trde besede. Ni se mu upal ugovarjati.

3

Na sejmu v Melinah se je zbrala cela red fantov in deklet. Ko je Ferjan po maši zagledal Franca, se je od prešernosti glasno zasmeljal. «Prideš,» ji je bil rekel in ona je res prišla. Smeh je razumela, zato jo je užalil. Fant je bil za hip prepa-

den nad njenim mrzlim pogledom. Stopil je k stojnici in ji kupil tablico iz strdenja z napisom, ki je govoril o ljubezni. Kupil ga je tudi Lenki.

Franca daru ni odklonila, vendar je hotela na mestu domov.

«Nisem nameravala ostati,» je rekla. «Samo za trenutek. Saj je z nama tudi Lenka.» Lenka je tisti dan prvič stopila med dekleta. Proseče je pogledala Franco. Ta se je vdal.

Molče so šli skozi vas. Če bi ne bilo Lenke, bi se Ferjan ne upal tako javno kazati z dekletom. Vedel je, da se plaši pred njim, a ga hkrati ljubkuje njena tiha misel. Bil je kot vihar, ki vse podira pred seboj. A ona je bila po svoji mehki nravi kot obet njegovim temnim gonom, ki jih je sam pri sebi ovijal in sladke misli in mameče besede. Da se mu je zdaj umikala, a zdaj zopet približevala, ga je še huje drastilo. Na očetove besede je pomislil le za trenutek, že je pozabil nanje...

Fantje in dekleta iz Smrečja in Potoka so zasedli gornjo kamro v gostilni. Fantje — v večini sinovi kmetov, zakaj batarski so bili po svetu — so posedli okoli dolge mize, pred njimi so stale steklenice in kozarci. Dekleta niso prisleda. Slonela so ob steni, ob omari, ob oknih. Fantje so jim ponujali vina in kose potice.

«Zrasle bi se radi, zato ne prisedejo,» so govorili. «Preveč grede v širino.»

«Ne pij tako po kapljicah, saj ne peče.» «Ali mi ne privoščite, da se mi je zaletelo?» Beseda sem, beseda tja — vsaki je sledil smeh. Ferjan je ponujal Franci in Lenki, ki sta sloneli ob predalniku. Prišel je godec, sedel na okno, podvil eno nogo pod se in nategnil harmoniko. Fantje so naredili prostor za ples. «Franca!» je stopil Ferjan do dekleta. «Saj ne znam.» Tako je rekla samo zaradi lepšega. Plesala je. Mimo so letela okna, vrata, omara, Lenka. Pozabljala je na dom, na oč-

ta, na Lipeta, na vse... Bila je vsa povezana s trenutkom užika, s fantom, ki jo je držal v rokah in ji govoril besede, ki so mu prihajale iz rahle vinjenosti, med godbo in cepetanjem nog. Ni jim prav verjela, vendar so se ji oprjemale srca.

Ferjan je slediljenj menjal plesalko. Tedaj se ji je tako čudno storilo, da je odšla iz kamre. Na hodniku je stopila k oknu, gledala na korito pred hišo, oči so se ji napolnile s soznanji. V hipu, ko se je otrsela čarobne moči fantove bližine, se je zopet treznila. Ni gojila drznih sanj, od življenja je pričakovala samo tisto, kar ji je mogoče dati. A vsak dan huje se je zavedala, da je nekaj drugega močnejše kot misel na Lipeta in na očetov grozeč pogled. Stokrat se je pokesalala, a se je vselej znova znašla v vrtnino...

Hotela je že oditi, ko jo je našel Ferjan.

«Zakaj si pobegnila?»

«Ne ljubi se mi več. Domov pojdem.»

Fant ji je nekaj trenutkov gledal v oči.

«Dobro,» je rekel. «Pojdiva. Tudi meni ni več do plesa.»

Ni se upirala. Odšla sta.

«In Lenka?» se je nenadoma ustavila.

«Pleše. Bo naju že dohitela.»

Prešla sta vas in polje, stopila na široko stezo, ki je vodila skozi strmo, z grmovjem poraslo pobočje. Franca je molčala kot da trpi pod težo občutkov. Ferjan se je zaman trudil, da bi navezal ljubezenski pogovor, spretno se mu je izmikala. Ferjan se je ugriznil v ustnice. Nato sta dolgo molčala. V mraku visokih bukev se je Franca nenadoma ustavila in se ozrla.

«Kod hodi Lenka?» se je zavzela.

Cisto je pozabljala nanjo.

«Ze pride. Pa jo počakajva. Če hočeš. Tu je haid.»

«Pocasneje hodiva!» je rekla Franca.

Bala se ga je. A drhtenje, ki ga je čutila, ni bilo iz bojazni. Ozpajala je, da se ji je odvzel čevlji. Upognila se je in ločila vrvice. Ferjan jo je objel okoli pasu.